
SUPERINTENDÊNCIA DO DESENVOLVIMENTO DO CENTRO-OESTE

ATA DE REUNIÃO

 

 

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Comitê Interno de
Governança-CIGOV da Superintendência de
Desenvolvimento do Centro-Oeste-SUDECO, 
realizada em 18 de agosto de 2025 em Brasília/DF.

 
 
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de 2025, com início às quatorze horas e trinta minutos, no
Auditório da Diretoria Colegiada 20º andar, bloco F, lote lote 30 Setor Bancário Norte, Asa Norte, Brasília
- DF, sob a Presidência do Sr. Eliel de Sousa Mendes, Presidente do CIGOV e Coordenador-Geral de
Articulação, Planejamento e Desenvolvimento Institucional da Diretoria de Planejamento e Avaliação da
Superintendência do Desenvolvimento do Centro-Oeste, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Comitê
Interno de Governança, secretariada pelo Sr. Cristiano Pinheiro de Carvalho Rego, Chefe de Divisão de
Desenvolvimento Institucional e Gestão Estratégica da Coordenação-Geral de Articulação, Planejamento e
Desenvolvimento Institucional da Diretoria de Planejamento e Avaliação da Superintendência do
Desenvolvimento do Centro-Oeste. Sra. Samaria Cristina Ferreira da Silva Rama, Coordenadora do
Gabinete representando a Chefe de Gabinete (CGAB), o Sr. Michel Alexandre Turco, Coordenador-Geral
substituto de Logística e Tecnologia da Informação da Diretoria de Administração da SUDECO, a Sra.
Larissa de Lavor Martinelli Pitrez, Coordenadora-Geral de Execução de Programas de Desenvolvimento
Regional da Diretoria de Implementação de Programas e de Gestão de Fundos da SUDECO. O Sr. Eliel
Mendes, declarou aberto os trabalhos, proferindo suas saudações iniciais, agradecendo a participação na
reunião, fez a conferência sobre o quórum de abertura, deu início à 1ª Reunião Ordinária do Comitê
Interno de Governança-CIGOV/SUDECO, e passou a palavra ao Sr. Cristiano Rego para fazer a leitura
da pauta, com a seguinte ordem do dia: a instauração do Comitê Interno de Governança da SUDECO,
deliberação, aprovação sobre a proposta de Regimento Interno do CIGOV e assuntos gerais. Dando
prosseguimento, o Sr. Eliel Mendes fez o uso da palavra, informando aos demais membros sobre a minuta
de proposta do Regimento Interno do Comitê Interno de Governança da SUDECO apresentada no
documento, anexado ao processo SEI nº 59800.001218/2025-75 e abriu a palavra para considerações dos
membros. A Sra. Larissa Pitrez iniciou os trabalhos fazendo ponderações sobre o Regimento Interno
proposto, indagando sobre a previsão das reuniões bimestrais ou se seriam trimestrais, justificou a
necessidade de refazer a leitura sobre a proposta para eventuais sugestões de alteração e sugeriu que a
votação sobre o regimento interno fosse deliberada na próxima reunião. A Sra. Samaria Rama concordou
com a sugestão feita pela Sra. Larissa de Lavor e questionou o Presidente do CIGOV quando os grupos
colegiados gerenciais que tratam sobre a governança seriam convidados para participar ou apresentar seus
relatórios. O Sr. Eliel Mendes respondeu que os colegiados gerenciais seriam convidados em momento
oportuno, mas que nesse primeiro momento, a prioridade seria a organização do CIGOV com aprovação
do regimento interno como instrumento que prevê, inclusive, as normas sobre as deliberações colegiadas.
O Sr. Michel Alexandre Turco manifestou concordância com a sugestão para que a deliberação sobre a
proposta de Regimento Interno fosse deliberada na próxima reunião, tempo hábil para ser melhor avaliada
e que a Sra. Lucynila de Noronha Braga, Chefe de Gabinete substituta, pudesse participar da reunião,
informou que os colegiados gerenciais poderiam ter seus representantes nomeando os coordenadores e
chefes de divisão das áreas no formato estabelecido do CIGOV e exemplificou que o Comitê de
Governança e Segurança Digital, do qual é membro, tem sua composição os Diretores e a Superintendente.



O Sr. Cristiano Rego requereu o uso da palavra para prestar o esclarecimento sobre a previsão bimestral
das reuniões e que foram estabelecidas na Resolução SUDECO nº 255, de 27 de novembro de 2024, que
instituiu o Comitê Interno de Governança e que ficou estabelecido em seu artigo 13, a revogação da
Resolução CIGOV/SUDECO nº 03/2023, de 24 de julho de 2023, que prévia as reuniões trimestrais. O Sr.
Eliel Mendes colocou a proposta para que o regimento interno fosse deliberado na próxima reunião em
votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Passando para os assuntos de ordem geral, o Presidente do
CIGOV apresentou a sugestão de calendário da próxima reunião, sugerindo o dia 13 de outubro de 2025,
às 10:00, presencial no 20º andar da sede da SUDECO, esclareceu que no momento oportuno os
colegiados gerenciais seriam convidados; franqueou a palavra para que os demais membros pudessem se
manifestar. A Sra. Samaria Rama sugeriu que a reunião designada para outubro de 2025 pudesse ser
verificada a disponibilidade com a agenda do gabinete para a participação da Sra. Lucynila de Noronha
Braga. O Sr. Eliel Mendes submeteu à deliberação do colgiado que, por unanimidade de seus membros,
autorizou o Sr. Secretário-Executivo, que diligencie para que as reuniões do CIGOV sejam realizadas em
outubro e dezembro de 2025 e que sejam verificadas a disponibilidade, com o Gabinete, evitando conflito
de datas e providencie o envio digital do arquivo com a proposta de Regimento Interno para a análise e
considerações dos membros do Comitê. Sem mais manifestações sinalizadas, o Sr. Eliel Mendes
agradeceu a todos os membros, informando que a instauração do CIGOV representa importante avanço
como mecanismo de governança, e deu por encerrada a 1ª Reunião Ordinária do Comitê Interno de
Governança da SUDECO, e eu, Cristiano Pinheiro de Carvalho Rego, Secretário-Executivo do CIGOV,
lavrei a presente ata, que assinarei em conjunto com o Presidente e os demais membros, após aprovada
pelo Comitê.
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